

快报记者 胡玉梅在**金图**为你报道

# 16万个借阅证,超过一半是“死证”

## 金图温情呼唤:来吧,只要花一两分钟就能免费激活

从去年12月29日开始试运营以来,金陵图书馆河西新馆的运行也渐渐步入正轨。昨天下午,金陵图书馆相关负责人对外正式公布:该馆将于18日正式开放,除了实体图书馆外,他们还开通了电话资助服务和手机图书馆服务,以后,凡是金图的读者不用到图书馆,用手机就能借阅书籍了。

而到金图办借阅证,除了身份证、驾驶证之外,公交IC卡也可以到金图办证。目前,持有金图借阅证的人数为16万多,但借阅频繁的只有1万多人,16万多个证里有近10万的“死证”。

### 搬河西后 图书不再遭“泼汤”

金图新馆于5年前开建,耗资2.5亿元。新馆面积3.8万平方米,是老馆面积的5倍多。一楼的借阅部是比较受欢迎的,现在开架借阅的书籍达30万册。走进来,所有书籍,伸手就可以拿到。“到新馆以后,来借书的人增多了,人群也发生了一些变化。”借阅部主任孙烈涛告诉记者,以前在长江路上,到图书馆借书的除了周边居民外,还有南大、南工大、南农大等高校的学子,而搬到河西后,学生来得少了,来借书的都是在附近工作、居住的居民,25岁~35岁

之间的读者占60%。

“以前在老馆的时候,我们常常发现还回来的书,不是少了一角,就是整页被割掉了。而书籍上被泼些汤汤水水,也是常有的事。可到河西后,这种现象几乎没有了。”孙烈涛说,到河西后,书的外借量增大了,一个月平均借出去4.5万册,还回来的时候,也几乎变化不大。图书受损的情况,很少很少了。

### 近10万“死证” 金图等你来激活

说起新馆的变化,金图办公室主任杨长进说,以后人不用到图书馆,一个电话就可以续借了;

同时,凡是金图的读者,用手机上网就可以查阅到金图资料了。

“现在图书馆都是免费开放,办理借阅证也就是收个押金,退证的时候押金会返还。”杨长进介绍说,到新馆后,新增加借阅证1.4万多张。说起借阅证,杨长进说,并不是所有人都会去借书,现在近10万借阅证成了“死证”。这部分人,可能原来在南京读书,后来毕业了离开了南京,也没有来办退证。“有的好几年都没有来借过书了。而现在的借阅证又更新换代过,如果要想让‘死证’变活,就要到图书馆核实一下,不用补交费用,花一两分钟换个新卡就行了。而且,有借阅证,远程也可以借阅书籍。”

### 传言 你听说的我来证实

快报记者 刘峻为你报道

## 鸭塘加抗生素 导致龙虾“生病”?

昨天,南京餐饮商会组织了一个“放心食用龙虾”专家研讨会。对于龙虾能不能吃这个令人纠结的问题,他们的回答是:“能吃。”

尽管龙虾门事件,卫生部门给它的最后定性是“哈夫病”,但病因仍然是扑朔迷离。南京餐饮商会副会长刘振海介绍说,龙虾门爆发后,他与一名高校化学系专家曾来到了南京地产龙虾养殖地区高淳做过调查,认为有一个因素不能被排除,那就是抗生素。今年7月份持续的高温天气,南京周边地区出现了养殖家禽死亡现象,为了抗病治病,养殖户投放抗生素,让生长在家禽池塘的龙虾体内积聚了多种药物残留。持续高温接连几场大雨后,家禽池塘都出现了“泛塘”,原来只在家禽池塘捞的龙虾,纷纷出动流到了容易被捕捞的河流中,本很难遇到的龙虾上了市。在他看来,这一系列的事件形成因果关系,导致龙虾门爆发。

龙虾到底能不能吃?东南大学营养与食品卫生系陆琮明教授、南京市第一医院杜新博士等众多与会专家认为:“能吃。”陆琮明教授说,全国一年龙虾消费人数大约是两亿,而23例出现横纹肌溶解,从概率上说,非常小。

快报记者 孙兰兰在**六合**为你报道

## 公交站台也用上太阳能

公交站台在南京率先用上了太阳能顶棚,产生的电能供站台的灯箱亮化及照明;用来挡机动车的传统“蘑菇墩”变成了“龙形玉壁”、“绿釉壶”、“铜权”……位于六合区的南北大道全新亮相,一些亮点比南京主城区的主干道还先进、漂亮。昨天,南京六合区住建局召开城市建设立功竞赛活动暨决战四季度现场推进会。记者在现场获悉,目前南北大道、雄州西路二期、复兴桥及连接线等先后建成通车,六合“文化城”设计方案也正在进一步完善,计划下月开工建设。

此外,今年6月六合机场开建,工期三年。在六合机场建成后,大校场机场将整体搬迁过来。昨天记者了解到,六合机场飞机区安置房已经全面进入桩基施工阶段。



“蘑菇墩”变了样,公交站台顶棚也用上了太阳能 通讯员 张玉兵 摄

## 骨质疏松、骨质增生、骨关节炎、颈椎病、腰椎间盘突出 骨折、关节肿痛、肩周炎、类风湿、腰酸背痛、腿抽筋

### 中老年骨病防治第四代产品【骨之源】

骨病研究领域重大突破  
中老年骨健康专家

热点关注:【骨之源】是众多专家历时数年攻关,采用世界先进动态修复理论为科学依据,以五位一体(氨糖、胶原蛋白、硫酸软骨素、酪蛋白磷酸肽、碳酸钙)协同作用的配方为基础,用1:3.5黄金比例复配(胶原蛋白1:硫酸软骨素3:氨糖5),研制成的最新一代骨关节健康产品。针对中老年骨关节健康防治更全面、更系统,被誉为“中老年骨健康专家”。

治未病健康成果指定推广产品



特别介绍:由国家卫生部中医药管理局主办“治未病健康工程”在京举行。【骨之源】受到与会领导专家及各界人士的一致赞誉,被评选为治未病健康成果推介会指定推广产品。

### 【骨之源高效聚邦片】+【骨之源氨糖贴】



#### 四步康复、养护骨关节系统

- 第一步:“通”,即疏通关节囊壁的血管  
确保血流通畅和营养物质的供应。关节囊壁血管逐渐被疏通,关节支撑力增加,疼痛减轻。
- 第二步:“清”,即清除关节腔中的炎性物质  
抑制自由基对软骨的破坏,防止关节水肿,使关节营养供应通畅,加快恢复进程。
- 第三步:“修”,即修复受损的关节软骨  
有效遏制软骨的破损,逐渐修复中老年软骨发生退行性改变和破损。
- 第四步:“补”,即补充关节流失的营养物质  
及时补充人体所需的氨糖、硫酸软骨素、胶原蛋白等。保障了软骨的正常新陈代谢,保持并维护关节活力。

## “九九重阳敬老” 999名免费大赠送

### 【骨之源】赠送引发中老年骨健康热潮

赠送对象:年龄50岁以上离退休人员,有下列症状:

- 1.骨质疏松、骨折、骨质增生、骨刺、驼背、腰酸背痛、腿抽筋。
- 2.骨关节炎、颈椎病、肩周炎、风湿、椎间盘突出、腰肌劳损、滑囊炎、腱鞘炎、脊椎直硬、股骨头坏死。
- 3.肢体麻木、颈肩疼痛、关节不灵活、肿胀、变形等老年性骨退变。

#### 【骨之源】“重阳敬老”四大赠送

- ◆赠送1:中国保健品公信力产品价值498元【骨之源高效聚邦片】1份。
- ◆赠送2:由五味中药加远红外,四效合一【骨之源氨糖贴】价值398元。
- ◆赠送3:中老年全身骨关节12项系统检查1次。
- ◆赠送4:中老年骨关节健康读物《骨与关节健康手册》1本。

赠送专线:请广大中老年朋友抓紧报名,999份赠完即止!

83369349  
84430535

领取方式:凡打进电话报名,符合赠送条件者,经工作人员核实确认后发放免费领取券,分批统一安排领取。

快报记者 刘峻在**置地广场**为你报道

## 香水真的有“毒”? 九成受检香水查出致癌物

### 专家提醒:香水太香未必健康,使用最好间接少量

香水如今已成为很多女性甚至男性的生活必需品。但是,隐藏在香水那浓浓香气中的健康危害也许很少有人知道。昨日有消息称,有化妆品含致癌物质——邻苯二甲酸酯(PAEs)。据北京市疾病预防控制中心调查报告中的数据,在此次抽查的国内个人洗护用品、化妆品及香水等产品中均有相当比例的产品被检出含有邻苯二甲酸酯,其中香水含该物质的阳性检出率甚至高达92.3%。

### 检测的项目中没有这一项

一位经常使用香水的女士听到这个消息后,非常吃惊,她告诉记者,一般她都使用国际名牌,有花香还有甜味的,但是现在看来,香水的使用很不安全啊。

记者联系了南京疾控以及质检等相关部门,他们表示,这个物质不在国家检测范围内,所以不太好回答这个问题。一位专家表示,国家对化妆品有着严格的检测标准,比如在产品标准里,就有稳定性、感官、微生物等许多指标,对铅、汞等重金属也有着相关指标。问题的关键是,现在很多物质都有点像三聚氰胺,正常情况下不应出现在食品、化妆品中,人为非法添加的化学物质,让检测也防不胜防。目前他们还不知道北京有关部门是如何得知这个物质添加在化妆品里的。从目前南京地区的抽检情况来看,市场上的化妆品,在国家规定的检测项目中,大多数是合格的。

专家说,化妆品一般有以下功能:清洁、遮盖、修饰、滋润,比如洗发水有清洁功能,香水有遮盖体味的功能,而粉饼则有修饰功效,滋润则是皮肤养颜类化妆品,但是现在的化妆品,往往喜欢“多功能”,比如有的说增加祛斑功能,这一添加,往往有可能出现问题。

### 该物质确为致癌物质

邻苯二甲酸酯是国际上重点监控的内分泌干扰激素,其损害严重时可导致细胞突变,最终致畸和致癌。欧盟、美国等已将PAEs列

为优先控制污染物,并不断增加监控种类。我国也将DMP、DBP和DOP三种邻苯二甲酸酯列入“中国环境优先污染物黑名单”。

南京市中西医结合医院皮肤科主治医师杜长明介绍说,邻苯二甲酸酯类物质是一种环境激素的总称。邻苯二甲酸酯使指甲油能降低其脆性而避免碎裂;使发胶在头发表面形成柔韧的膜而避免头发僵硬;用在皮肤上后,增加皮肤的柔顺感,增加洗涤用品对皮肤的渗透性;同时还可作为一些产品的溶剂和芳香的固定液。指甲油含该有毒成分的量最高。其中含有的邻苯二甲酸酯在人体和动物体内发挥着类似雌性激素的作用,可使男子精液量和精子数量减少,严重的会导致睾丸癌;同时,增加女性患乳腺癌的几率,甚至还会危害她们的生殖系统。此外,有美国的相关课题研究显示,该物质对儿童的神经发育也有影响。

### 使用香水应“间接少量”

一位业内人士告诉记者,在欧盟和美国的一些地区,邻苯二甲酸酯已被禁用。美国食品和药物管理局(FDA)虽然没有禁止在化妆品中添加邻苯二甲酸酯,但是美国商品标签法案明确要求,若化妆品中添加了邻苯二甲酸酯,必须在标签中明确标出,使消费者有了解并选择的权利。欧盟于1999年便正式对3岁以下儿童使用的用品及玩具中三类邻苯二甲酸酯(DEHP、DBP、BBP)含量进行严格限制,浓度不得超过0.1%,且违规的上架产品均被问责并召回。

杜长明医师指出,香水等芳香剂对慢性肺病特别是哮喘病人的影响很大。据统计,仅在美国,高达75%(大约900万病人)的哮喘病例是由香水诱发的。香水和其他芳香剂中富含的沉香醇成分可诱发情绪低沉、沮丧甚至是危及生命的呼吸系统疾病等症状。因此,使用香水应以“间接少量”为原则,若要直接用在皮肤上,只需少量喷于手腕、臂弯、颈项、耳后等部位即可,但是能间接、少量使用最好。